

宣传到位重防范 落实责任保平安

国基路街道广泛开展平安建设宣传月活动

本报讯 为进一步巩固、提升、扩大平安建设宣传阵地和成果,力争平安建设宣传内容更加丰富、形式更加创新、举措更加高效、氛围更加浓厚,最大限度提高广大人民群众对平安建设的知晓率和参与率,近日,国基路街道以平安建设宣传月为契机,广泛开展平安建设宣传月活动。

活动通过组织辖区平安志愿者在各社区悬挂宣传横幅、接受现场咨询、发放宣传资料等多种形式,向过往群众讲解法律援助知识,提醒群众增强风险防范意识,并重点向群众讲解各类易发诈骗手法,提醒群众要切实提高防范意识,发放平安建设倡议信、安全防范宣传资料,对治安防范、防火防盗、法律法规等平安知识进行宣传讲解,提醒大家要多注意安全,希望辖区群众携起手来,共同努力投入到平安创建工作中来。

该办通过多种形式营造宣传氛围,掀起平安建设新高潮,达到“铺天盖地、随



处可见、家喻户晓、尽人皆知”的工作要求,截至目前,该办共发放宣传页600余

份,条幅80余条,各类宣传品500余份。记者 鲁慧 通讯员 沙腾飞 李云 文/图

汽车变身门店 城管依规处罚



本报讯 拉开车门就是琳琅满目的货架,关上门就是私家小货车。近日,国基路辖区出现了一道“风景线”——汽车变“门店”。这样的门店虽然一定程度上方便了群众购物,但却带来了交通不便和安全隐患。

近日,国基路执法中队联合国基路

街道办事处城管科对辖区“汽车门店”进行集中清查。在国基路与柳西路交叉的人行道上发现了一辆白色面包车,车窗上赫然贴着“配钥匙”“修电车”等字样。车内狭小的空间里乱糟糟地堆放着配钥匙机、扳手、钳子及充电桩。红的、黑的电线凌乱地交错在座椅

上,一旦短路极有可能引起火灾。经了解,车主杨大爷嫌一年房租太贵,入不敷出才出此下策,没想到被执法队员抓个正着。国基路执法队员汪江说:“这是典型的三无门店,无经营许可证、健康证以及税务登记证。而且经常霸占人行道,造成交通拥堵。按门店要求整改肯定不行,说是摆地摊儿,也不像。我们一来检查,他拉上车门就跑,人一走,就又回来继续营业。经历前期取证,这次决心取缔这四不像的违法摊点。”目前,该占道经营行为已经在中队立案处罚,杨大爷也表示今后不再占道经营。

国基路执法中队表示,擅自占用城市道路设点经营违反了《郑州市城市市容和环境卫生管理条例》第十八条第一款,依据同条例法律责任第四十八条第(四)项,最高可处以500元罚款。被罚款是小事儿,保安全是大事儿。为了自身牟利而破坏市容市貌、影响群众出行安全的行为一经发现,中队必将严格执法,还路于民。

记者 鲁慧 通讯员 刘畅 文/图

“零油烟”无须净化器? 错,可能比油烟更有害健康

国基路办事处将不间断对辖区内各类餐饮饭店进行监督

本报讯 “我这店就下面条,没油烟!”“蒸馒头的都装了,你不装?按国家要求餐饮店都需要装的。”这两句对话发生在国基路执法中队检查油烟的日常工作中。乍一听似乎不近人情,就像这家面馆,只有蒸汽,没有油烟,装净化器是多此一举吗?

据了解,油烟净化器的功能不仅是抽走油烟,还应该包括燃气的过滤。包子铺、面条馆等号称“零油烟”的小店面如果在烧水煮面时没有净化器,打火、熄火及做饭过程中产生的废气(CO)会直接进入大气。特别是石油液化气,含有多种致癌物质,甚至比油烟更有害健康。此类饭店并非口中所说完全无油烟,辣

椒酱、包子馅等配料加工过程中也会产生油烟,因为配料加工中味道极呛,个别店主甚至把锅支在店外烹饪。

据中国工程院院士钟南山研究表明:以前的大气污染主要是降尘和二氧化硫以及氮氧化物,现在的雾霾实质是一氧化碳和氮氧化物等。假如雾霾中夹杂着大量的一氧化碳等有害物质,就会对健康产生直接危害,包括对神经系统、心血管系统、呼吸系统的破坏。

在国基路辖区,这样的“零油烟”店面占据了餐饮店总数的1/3,小烟不积,无以成大霾,小店不改,无以见蓝天。执法队员们联合办事处对魏河南路、香山路、三全路段的饭店进行了集中清



查,共责令10余家饭店整改,逾期不改者,中队将依规进行处罚。

在此国基路执法中队温馨提醒:安装油烟净化器是餐饮企业的人行准则,对净化器的检查只有进行时,没有完成时。记者 鲁慧 通讯员 刘畅 文/图

国基路街道办事处 持续开展“全城清洁”行动

本报讯 近日,国基路街道办事处积极对辖区天伦路、一处庭院开展由办事处机关干部、志愿者、公共单位、沿街商户、广大居民等参加“全城清洁”行动。

办事处分管领导带领办事处机关干部集中对天伦路进行清洁行动;琥珀名城社区积极组织辖区广大群众、物业人员、公共单位主要对一处庭院进行清洁行动;执法中队负责通知辖区沿街商户积极参与到清洁行动中。

在此次清洁行动中,该办共出动250余人,垃圾车7辆,清扫工具250套,共清理垃圾9立方,清除杂物乱堆15处,卫生死角25余处,铲除小广告20余处,其中,沿街商户自行开展清洁行动。

记者 鲁慧 通讯员 赵晓丽

积极整治“四乱” 提升辖区整体形象

本报讯 为进一步改善辖区环境面貌,提升辖区整体形象,国基路办事处领导高度重视,近日,办事处分管领导及执法中队队长亲自带领城管办、执法中队及物业公司集中对辖区内的“四乱”现象进行集中整治,共出动人员60人,车辆7辆,清理占道经营及突店经营50余家,小广告70余处,乱堆乱放15处。下一步,办事处将加大巡查频次,抓好辖区“四乱”整治工作,打造一个干净、整洁、优美的市容环境。

记者 鲁慧 通讯员 赵晓丽

专项整治背街支路 营造良好人居环境

本报讯 为打造干净、整洁、有序的人居环境,加大背街支路整治工作,近日,国基路街道办事处对辖区宏明路、研发路等背街支路的“四乱”问题进行专项治理,办事处分管领导及执法中队队长带领城管办、执法中队及市容巡查员主要对商贩违规占道、突店经营、小广告、橱窗广告、条幅进行全面清理。共出动人员60余人,车辆7辆,清理小广告20余处,占道经营30余处,突店经营25处,规范乱停乱放车辆120余辆。

下一步,该办将加大日常巡查整治力度,全天不间断开展巡查整治,对辖区内存在的“四乱”问题进行及时清理,给市民营造一个良好的居住、生活环境。

记者 鲁慧 通讯员 赵晓丽

整治辖区主次干道 维护市容市貌环境

本报讯 为维护辖区良好的市容市貌环境,国基路街道办事处分管领导及执法中队队长带领城管办、执法中队、市容巡查员利用周末时间对辖区花园路等主次干道进行专项治理。

在整治过程中,加大对沿街商户占道经营、条幅、机动车乱停乱放的治理力度,3月24日,该办共出动人员60余人,车辆6辆,共清理占道经营、突店经营80余处,软体条幅6条、清理乱张贴“小广告”200处,生活垃圾20立方,规范非机动车乱停乱放260余辆。此次整治取得了预期效果。记者 鲁慧 通讯员 赵晓丽